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Předmluva

Tento dokument (EN 1777:2010) byl vypracován technickou komisí CEN/TC 192 „Technické
prostředky pro hasiče“, jejíž sekretariát zajišťuje BSI.

Této evropské normě je nutno nejpozději do září 2010 dát status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do září 2010.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] neodpovídá za zjišťování některých nebo veškerých patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN 1777:2004+A1:2009.

Tento dokument byl vypracován na základě mandátu uděleného CEN Evropskou komisí a Evropským
sdružením volného obchodu a podporuje základní požadavky směrnice (směrnic) EU.

Vztah ke směrnici (směrnicím) EU je uveden v informativní příloze ZA, která je nedílnou součástí
tohoto dokumentu.

Významné změny

V dalším textu je uveden přehled významných změn s ohledem na předchozí vydání
EN 1777:2004+A1:2009:

předmět normy revidován s cílem přesněji stanovit omezení předmětu normy pouze na hydraulickéa.
plošiny s klasifikací skupiny B, typ 1 podle 1.4 v EN 280:2001, vypuštění požadavků a zkoušek týkajících
se všech ostatních skupin a typů, které nejsou pokryty tímto předmětem normy, a vyloučení plochých
řemenů pro pohonné systémy výsuvné konstrukce z předmětu normy;
doplněny termíny „hydraulická plošina“ a „horizontální vyrovnání“ a jejich definice;b.
revidovány některé termíny a definice;c.
seznam významných nebezpečí edičně upraven a vypuštěna nebezpečí týkající se hydraulických plošind.
s vlastním pohonem a hydraulických plošin skupiny A (kdy svislý průmět těžiště zatížení je vždy uvnitř
klopných hran), které nejsou předmětem normy;
specifické zkoušky přímo skloubeny s odpovídajícím požadavkem;e.
revidovány požadavky týkající se rozsahu teplot, sil, výpočtu, rozboru únavového namáhání, podvozkuf.
a stabilizačních prvků;
doplněny požadavky a zkoušky týkající se „systému snímání momentu se zvýšenými bezpečnostnímig.
požadavky a kritérií pro zvýšené přetížení“ jako nové, čtvrté řešení pro zmírnění nebezpečí způsobených
převrácením a nebezpečí způsobených překročením přípustných zatížení;
doplněny požadavky a zkoušky týkající se minimálního zbytkového zatížení, které činí 6 % hmotnostih.
nenaloženého vozidla (dosaženo na nezatížené straně v nejméně příznivé poloze);
doplněn nový článek 5.13 „Bezpečnostní zařízení“ obdobný s EN 280/A1:2004;i.
doplněn požadavek, že výsuvná konstrukce musí být v přepravní poloze zajištěna tak, aby se při přepravěj.
vyloučily nežádoucí vibrace;
doplněn požadavek, že poruchy lanových a řetězových hnacích systémů pro výsuvnou konstrukci musí býtk.
samo zjistitelné;
maximální třída pevnosti lan v lanových hnacích systémech pro výsuvnou konstrukci zvýšena nal.
2 160 N/mm2;
zrušeny hnací systémy s vodicím šroubem a ozubnicové hnací systémy;m.



výstražné signály musí sestávat z nepřetržitého vizuálního a akustického signálu;n.
výškový rozdíl po zkoušce statickým přetížením je nyní závislý na záchranné výšce (u hydraulických plošino.
se záchrannou výškou do 30 m musí být výškový rozdíl po působení 150 % jmenovitého zatížení menší
než 100 mm, a to 10 min po sejmutí zatížení; u hydraulických plošin se záchrannou výškou větší než
30 m musí maximální výškový rozdíl stanovit výrobce);
doplněny prostředky nouzové evakuace pro danou plošinu (záchranný žebřík upevněn rovnoběžněp.
k výsuvné konstrukci nebo alternativy po provedení posouzení rizika);
revidovány požadavky na dvířka plošiny a na okopové lišty/zábradlí;q.
doplněny kotevní body pro osobní ochranné prostředky proti pádu pro přípustný počet osob v koši;r.
doplněno zařízení, které zastaví všechny přitěžující pohyby při zpětném rázu;s.
revidovány požadavky a zkoušky týkající se sedadla obsluhy, ovládačů a elektrických systémů/zařízení;t.
revidovány pneumatické a hydraulické ovládací systémy, pro které kromě specifických požadavků platíu.
základní normy EN 983 a EN 982;
revidovány požadavky a zkoušky týkající se statického úhlu naklonění d;v.
doplněna zkouška statickým přetížením při přejímacích zkouškách a při pravidelných přezkoušeních;w.
provozní příručka doplněna o protokol o zkoušce, přichází-li to v úvahu, který podrobně uvádí statickéx.
a dynamické zkoušky;
návody k používání doplněny o postupy v nouzových situacích;y.
revidováno značení;z.
revidována příloha A a příloha B podle změn v EN 280;aa.
zrušena původní příloha F (Příklad výpočtu – Dynamický součinitel, zkouška nárazem na obrubník),ab.
protože zkouška nárazem na obrubník se týká hydraulické plošiny s vlastním pohonem, která není
předmětem této normy;
edičně revidován text normy.ac.

Podle Vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska,
Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska,
Slovinska, Spojeného království, Španělska, Švédska a Švýcarska. 

Úvod

Tento dokument je normou typu C, jak je uvedeno v EN ISO 12100.

Uvedené strojní zařízení a rozsah, jakým jsou nebezpečí, nebezpečné situace a události pokryty, jsou
uvedeny v předmětu tohoto dokumentu.

Pro strojní zařízení, která byla navržena a zkonstruována v souladu s ustanoveními normy typu C,
platí, že pokud se ustanovení normy typu C liší od ustanovení norem typu A nebo B, mají přednost
ustanovení z norem typu C před ustanoveními ostatních norem.

Protože nebylo možné v EN 280 a v předchozích národních normách nalézt uspokojivé vysvětlení
dynamických součinitelů použitých pro výpočet stability, byly pro stanovení vhodného součinitele
a metody výpočtu stability pro pojízdné zdvihací pracovní plošiny (PZPP) použity výsledky zkoušek
provedených komisí CEN/TC 98 „Zdvihací plošiny“. Zkušební metoda je popsána v příloze B jako
vodítko pro výrobce, kteří chtějí použít vyšší nebo nižší provozní rychlosti a využít vývoje ovládacích
systémů.

Aby se předešlo nevysvětleným rozporům v součinitelích používání ocelových lan a v průměrech
bubnů a kladek, které byly zjištěny v jiných normách na zdvihací zařízení, byla přijata příloha C normy
EN 280:2001 vycházející z DIN 15020-1, spolu s přílohou D normy EN 280:2001.

1 Předmět normy



Tato evropská norma platí pro hydraulické plošiny namontované na vozidlech, jak je definováno v 3.1,
které jsou určeny pro hasičské a záchranné jednotky. Hydraulické plošiny se mohou podílet na hašení
požáru, záchraně nebo ochraně osob, ochraně prostředí a při různých jiných technických operacích.

Tento dokument uvádí významná nebezpečí (viz kapitolu 4) při používání všech velikostí
hydraulických plošin hasičskými a záchranných jednotkami za předpokladu, že jsou dodávány
v kompletním stavu, přezkoušeny a jsou provozuschopné; dále uvádí metody pro odstraňování nebo
zmírňování těchto nebezpečí. Tento dokument platí pouze pro hydraulické plošiny zatříděné do
skupiny B – typ 1 podle 1.4 v EN 280:2001.

POZNÁMKA 1 Hydraulické plošiny skupiny B – typ 1 jsou plošiny, kde svislý průmět těžiště zatížení
může být mimo klopné hrany a u nichž je pojezd dovolen jen tehdy, pokud se hydraulická plošina
nachází ve své přepravní poloze.

Z toho vyplývá, že tento dokument neplatí pro hydraulické plošiny s dále uvedeným zatříděním podle
1.4 v EN 280:2001:

skupina A – typ 1;●

skupina A – typ 2;●

skupina A – typ 3;●

skupina B – typ 2;●

skupina B – typ 3.●

Tento dokument je určen k použití spolu s EN 1846-2 a EN 1846-3.

Tento dokument se zabývá technickými bezpečnostními požadavky pro minimalizování nebezpečí
uvedených v kapitole 4, která mohou být vyvolána v průběhu uvádění do provozu, při provozním
používání, rutinních zkouškách a při údržbě hydraulických plošin, jestliže se postupuje v souladu se
specifikacemi stanovenými výrobcem nebo jeho zplnomocněným zástupcem. Tento dokument se
zabývá všemi významnými nebezpečími, nebezpečnými situacemi a událostmi týkajícími se
hydraulických plošin, jestliže jsou používány tak, jak je zamýšleno, a při podmínkách nesprávného
používání, které mohou být výrobcem v rozumné míře předvídatelné a s ohledem na celý životní
cyklus (viz kapitolu 4).

POZNÁMKA 2 Životní cyklus zahrnuje výrobu, přepravu, sestavu a instalaci, uvádění do provozu,
používání (včetně nastavování, zaškolování/programování nebo změnu procesu), provoz, čištění,
zjišťování závad, údržbu, vyřazování z provozu, demontáž a likvidaci, je-li ohrožena bezpečnost.

Tento dokument se nezabývá dalšími nebezpečími při

použití pro práce v podzemí (v dolech);●

použití v prostředí s nebezpečím výbuchu;●

použití plochých řemenů v hnacích systémech výsuvných konstrukcí.●

Tento dokument nelze použít pro hydraulické plošiny vyrobené před datem vydání tohoto dokumentu
organizací CEN.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


